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Evaluation Data

• Two surveys

• Four focus groups

• Interviews with key partners at state 
agencies

• Administrative data

• Meeting minutes

• Workgroup reports/updates 

• Olmstead Plans from other states
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Workgroup, Partner & Advocate Survey

• Sent to 83 individuals 

• Available February 9 through March 22

• Four reminder emails through 
SurveyMonkey were sent to those 
who had not completed or had 
partially completed the survey

• DHHS Olmstead Plan staff also 
reached out to encourage 
participation 
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54%
participated 
in the survey



Individuals with Disabilities Survey

• Piloted survey to check for language and 
user-friendliness 

• Available February 4 through March 22

• Sent to 33 people at key organizations 
to encourage them to promote the 
survey 

• 172 people completed at least one 
survey question
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38%
of respondents 
were from the 
perspective of 
those with a 

disability (n=164)



Individuals with 
Disabilities 
Survey 
Respondents
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There were 25 counties represented from 
respondents to the individuals with 

disabilities survey (n=112)

Douglas 32%

Lancaster 18%

Adams 5%

Cherry 5%

Sarpy 5%

Lincoln 4%

Madison 4%

Platte 4%

Dakota 3%

Holt 3%

Knox 3%

Scotts Bluff 3%

Hall 2%

The following counties had 1 respondent: 

• Antelope

• Buffalo

• Cass

• Cumming

• Dawes

• Dixon

• Keith

• Nuckolls

• Red Willow

• Stanton

• Wayne

• York



Focus Groups

Family Member/Caregiver Focus Group

• Promoted to 20 individuals who 
responded to survey and indicated 
an interest in the focus group

• Held on April 4 at 6 PM

• 2 participated 

• 5 provided feedback to the focus 
group questions online
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Individuals with Disabilities Focus Group

• Promoted to 8 individuals who 
responded to survey and indicated 
an interest in the focus group

• Held on April 9 at 6 PM

• Survey sent beforehand regarding 
any accommodation needs 

• 4 participated 

• 2 provided feedback to the focus 
group questions online“I think [focus] groups like 

these are helpful.”



Focus Groups

Workgroup Member Focus Group

• Promoted to 13 individuals 
representing a range of 
workgroups

• Held on April 5 at 10 AM

• 6 participated 

• 1 provided feedback to the focus 
group questions online
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Olmstead Plan Staff Focus Group

• Being scheduled



Key Informant Interviews

• Interviewed 15 individuals 
between March 26 and 
April 15

• Some organizations 
included Dept. of Health 
and Human Services (four 
different divisions), Dept. 
of Education, Dept. of 
Labor, Dept. of 
Transportation, etc. 
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Those participating in interviews reflected a range of 
the Olmstead Plan goal areas (n=15)

Community
Supports

2

Data

1

Education

3

Employment

4

Housing

5

Transportation

2



Individuals with 
Disabilities 
Survey 
Preliminary 
Results
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About half the survey respondents are not at all 
familiar with the Olmstead Plan (n=172)

Not at all familiar

49%

Somewhat familiar

41%

Very familiar

10%

Individuals with Disabilities Survey Data

“What jumps out to me is that we just haven’t 
done a good job of marketing what Olmstead is.”



Individuals with 
Disabilities 
Survey 
Preliminary 
Results
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About one in four people rarely have difficulties 
getting access to disability-related services and 

supports (n=116)

Rarely

27%

Among those who selected 
“rarely” – 84% reported 
traveling less than 30 

minutes to get to disability-
related services and 

supports

Occasionally

41%

Among those who 
“occasionally” or 

“often” had 
difficulties getting 

access to 
services and 

supports – only 
57% reported 

traveling less than 
30 minutes

Often

33%

Individuals with Disabilities Survey Data



Workgroup, 
Partner & 
Advocate Survey 
Preliminary 
Results
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Survey respondents felt the least amount of progress was made in 
the goal area of transportation 

No progress Slight Moderate A great deal

Transportation (n=18) 50% 33% 11% 6%

Housing (n=26) 23% 38% 31% 8%

Community Supports (n=20) 10% 50% 30% 10%

Employment (n=20) 20% 40% 25% 15%

Education (n=21) 14% 43% 29% 14%

Data (n=16) 19% 38% 38% 6%



Workgroup, 
Partner & 
Advocate Survey 
Preliminary 
Results
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About 75% of respondents are at least somewhat satisfied 
with the current objectives in the Olmstead Plan (n=36)

Very dissatisfied

0%

Somewhat
dissatisfied

14%

Neither satisfied
nor dissatisfied

11%

Somewhat
satisfied

47%

Very satisfied

28%

Workgroup Member Survey Data

“Sometimes there’s confusion as to what 
we’re actually working towards. I think it’s 

that overarching ‘yes, we want to do a 
good job,’ but what is something we can 

actually fix right now?”



Next Steps with Project

April-Mid May

Finalize data 
collection and 
compilation

May – June

Analyze data and 
draft final report, 

including 
recommendations

Mid July

Share draft 
recommendations 

with Olmstead Plan 
staff

Aug – Sept

Finalize report; 
Olmstead Plan staff 
begin drafting next 

Plan

Oct. 15

Submit final report 
to Olmstead Plan 
staff; begin public 

dissemination
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Questions? Reactions? 
Partners for Insightful Evaluation

hello@pievaluation.com

mailto:hello@pievaluation.com
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